

1996

Број 2/111

Излази
месечно

Примерак
бесплатан

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ – ПОДЛИСТАК РАДИКАЛА ОКРУГА ЗРЕЊАНИН

ТОТАЛНА БЛОКАДА ШТАМПИ И ИЗРАЖАВАЊУ

СВЕ О СПС-СИТУ

- * ПОНОС НА ТРАДИЦИЈУ
- * ЈЕДНЕ НОВИНЕ И ЈЕДАН РАДИО НА ПРЕКО 100.000 СТАНОВНИКА
- * НА НОЋНОМ ЗАСЕДАЊУ КООРДИНАЦИОНОГ ОДБОРА СПСа, ДОНЕТА ОДЛУКА - ОПОЗИЦИОНИМ СТРАНКАМА У ЗРЕЊАНИНУ НИ МИНУТ НА РАДИЈУ, НИ РЕЧ У НОВИНАМА.

Зрењанин је један од ретких градова, који се могу поносити традицијом у новинарству, јер је још пре 160. година, тачније 1835. године имао "СЕРБСКИ НАРОДНИ ЛИСТ" новине, које је уређивао Теодор Павловић а сарадници су му били познати српски родољуби, Јован Ристић - Бечкеречанин и прота Данило Стајић. И поред тога, што је штампан у Пешти и био под цензуром, имао је политичку садржину са изразито српским националним програмом. После мађарске буне и престанка излажења "СЕРБСКОГ НАРОДНОГ ЛИСТА" Срби у Вел. Бечкереку са јасно израженом националном свешћу и озбиљном верском традицијом проткану вековном жељом за братским уједињењем са матицом Србијом, били су чак и у оно време, свесни потребе српске штампе као моћног оружја, преко којег ће остварити свој давнашњи сан. Доктор Јован Скерлић, који у свом "Историјском прегледу српске странке 1791-1911." говори о покретању српског листа "ЗАСТАВА" и каже: - Насилни престанак српског дневника осећао се у српским редовима, и већ крајем 1865. године у либерарним круговима у Новом Саду, радило се на покрету једног новог листа. Покрет је пошао из Вел. Бечкерек, где се за једно по подне сакупило 2.000 форинти за кауцију.

Уредништво листа поверено је Светозару Милетићу, а лист је почео излазити у Пешти, где је Милетић био као посланик у Сабору, 9. фебруара 1866. године.

Српски родољуби у Вел. Бечкереку, око 1890. године покрећу недељни информативни, културни и политички лист "КОЛО" и "ГЛАС" које је уређивао др Емил Гаврила, велики српски националиста и борац за уједињење свих српских земаља са мајком Србијом, чија је морална и духовна доследност јединству српства испољена у раду на националној обнови, која се наручито испољила после ослобођења, док је био на дужности сенатора Краљевине Југославије. По ослобођењу и уједињењу, па све до комуно-фашистичке издаје и пропасти Краљевине, у граду на Бегеју излазило је безброј новина, како дневних, тако и недељних. Поменућемо само један мали број наслова, као што су "БАНАТСКИ ГЛАСНИК" који је изашао први дан после уласка српске ослободилачке војске, 18. новембра, затим дневни политички лист "СЛОГА" који је уређивао познати српски родољуб проф. Милош Станојевић, па "РАДИКАЛСКИ ГЛАСНИК", "БУЂЕЊЕ", "СЕВЕРНА СТРАЖА", "БОРАЦ", "МЛАДА ЈУГОСЛАВИЈА", "ОБНОВА" и то у граду са непуних педесетак хиљада становника. Оне историјске, људске и хумане речи за развој слободарског и демократског народног духа, које је онога дана, на Топчидерској станици, изговорио Краљ-ослободилац, "Србија ће имати слободну штампу" и поред свих рушитеља и издајника, који су деловали на простору града и Баната, биле су поштоване. Биле су поштоване, све до онога дана, када је српском националном бићу забоден глогов комунистички колац, којим је покушао, а и данас покушава, да до бестрага разори српску националну свест и духовност. Скоро полувековни комунистички терор прекривен плаштом соц-демократије, уништио је све, што је вековима српски народ на овим просторима стварао и својом крвљу плаћао, нарочито слободу штампе и изражавања, коју нису успели да униште ни бечки ни пештански властодршци. Све што је било на духовном, националном, књижевном и уметничком плану, изузев додворничког и слугерског соц-реализма било је строго цензурисано, контролисано: био је апсолутно остварен ОРВЕЛ. Поред Уреда цензуре, постојала је и аутоцензура на нивоу сваке институције. Кроз сичто тога система ништа није могло да прође. ТО ЈЕ БИО СИСТЕМ ЗАРОБЉЕНОГ УМА. Стотине добронамерних интелектуалаца изгубило

је посао у једноумним редакцијама, оставши без посла и могућности за живот и рад. Ти су још добро и прошли! Систем се почео немилосрдно обрачунавати са сваком видом непослушности.

ЈЕДНЕ НОВИНЕ И ЈЕДАН РАДИО НА ПРЕКО 100.000 СТАНОВНИКА

Годишама је многе мучило питање да ли је у тоталитарним и посттоталитарним земљама могућа слобода штампе и изражавања. То питање је било крајње оправдано. Деценијама смо се сусретали са печим што није слутило да ће се икада променити. Гвоздена завеса је изједена сопственом рђом пукла као паучина, заробљени ум је почео скидати полувековне комунистичке букагије. Помислили смо да је "баук" комунизма отишао у старо гвође историје као и његова гвоздена завеса. Мађарска, Чешка, Пољска, Румунија, БАУК полумртв кружи несретном Србијом ширећи задах смради распадања компартије. Помислили смо, да су врата демократији макар, одшкринута, да ће макар кроз одшкринута врата провирити толеранција, хумане вредности, слобода штампе и изражавања. Међутим, најмоћнији медији остали су и даље под строгом контролом тоталитарних институција и њихових моћника, који преко ноћи само фризуру променише, оно, што народ каже: Вук длаку мења и даље скривају и гуше идеје и иницијативе о другојачијем решавању пре свега, катастрофалног националног питања, скривају издају и распродају вековних српских простора, вампирски намештајући преживеле комуносоцијалистичке идеје подривене неуспесима у свим порамима друштва. Руководство политичке државе и државне партије, не само да не жели, него више и не може да пристане на промене, јер свака промена поткопава све плићи темељ на којем стоји. Они добро знају, да ће губитком власти, изгубити не само водеће позиције, него привилегије и напљачкану имовину, многи и слободу, а због спреге власти и криминала, неки чак и голи живот. Хоће ли им то бити јасно тек када буде касно. Властодршци који преко ноћи олако, мангупски издаше своју компартију мораће да поделе судбину свог начина владања али, богме и народ њихову.

Социјалисти су све, баш све што је остало од народа стрпали у своје СПС сито. Све баш све, препустили су псовачкој и навијачкој телевизији и штампи. СПС сито и даље решета баш као некада политичка полиција. Зрењанин као град са традицијом новинарства и сада, када смо помислили да је дошао крај тоталитаризму наставља, још горе него пре да игнорише слободу штампе и изражавања. СПС моћници изгледа нису баш, ништа схватили ни разумели. Град са округом има преко 2.000.000 становника али, само једне новине и само један радио, засигурно да више не би могли да контролишу. Лист "Зрењанин" је под тоталном контролом а то и полуписмени читалац може да види,

радио такође. И даље, као некада и новинари, послушници трче преко у комшилук (могу и жмурети) по своје новинарско мишљење. Част појединцима али остало их је мало. Остали су и даље они који су само пре пар година у назад трчали у Комитет и УДБу носећи сумљиве текстове својих колега. Остадоше исти новинари и исти полицајци.

Морамо поменути голготу новинара и књижевника Војислава Зорића, који је једном само, поменуо недајбоже написао да је : Косово Србија. Изгубио је уредничко место па чак и радни сто а плата му је била мања него чистачице. Оптужен је за великосрпски национализам и брутално, неколегијално игнорисан од многих колега. Политичка полиција га је даноноћно пратила и контролисала чак и са коме се дружио и разговарао. Новинар Војислав Зорић, имао је попоса да прође своју голготу због новинарске части и људског поштења. Баш те, које је искусни новинар учио новинарству и достојанству новинарског позива, а многе што преко Комитета и генералских интервенција дођоше, у редкцију полуписмени али подобни, учио да се Србија и Југославија могу писати и великим словима, најгоре му се одужише. Не знамо да ли су научили да се Србија пише великим словом, али добро знамо да су до јуче ако је, само неко написао и "српски пасуљ" трчали у комитете или полицију. Остадоше они и данас, остаде им преко пута и комшијска зграда у њој исти "другови" и, иста политичка полиција. Такви људи не могу више да се мењају, када би се променили били би ништа.

Поменућемо и случај који се догодио крајем седамдесетих, наиме, био је расписан референдум за самодопринос па је, лист "Зрењанин", то, као најважнију вест објавио на првој страни али, неко је вероватно не намерно, грешком поред наслова дао и слику старог варошког трга са спомеником Краља Петра. Новине су тако и одштапане. У редакцији је настала паника, доушници УДБе и комитета нашли су се у небраном грожђу. Настала је хајка и самохајка за "државним непријатељем" који је извршио најгору диверзију у листу који носи име комунистичког револуционара, објавивши слику оца мрског монархофашистичког диктатора. То је био највећи политички скандал у граду на Бегеју. Исти новинари који су у то време пљували на све што је српско национално и духовно данас причају о "слободи штампе" и непристрасном информисању, наравно по диктату СПС моћника. То им не задаје никакве тешкоће јер за то имају добро искуство.

ОПОЗИЦИОНИМ СТРАНКАМА - НИ У ЕТАР НИ НА ПАПИР

На прагу смо трећих вишестраначких избора у Србији и СР Југославији међутим, актуелна власт и режим у Србији не само да показује склоност да у изборима види прекретницу, него чини све што

може да спречи ваљане изборе: репресијом над медијима, прекрајањем изборних правила и одбијањем било какве комуникације са опозицијом.

радио станица и новинских листова. Хоће ли се тиме сакрити издаја! Хоће ли се тиме сакрити преварен српски народ српске крајине и Републике

SLUŽBA DRUŠTVENOG KNJIGOVODSTVA		POSEBNA UP LATNICA	
PRIZNANICA			
Uplatilo je: SRPSKA RADIKALNA STRANKA - ZREÑANIN	<input type="checkbox"/>		
Svrha doznake: UPLATA ZA USLUGE EMISORANJA OD 21.02.1995	Sera 310		
Primalac: NOVINSKO-IZDAVAČKO I RADIO DŽU ZREÑANIN	N. DIN. = 400,00		
broj računa: 43900-603-6-84	Proz. kod: 05	347	
PTT 210A	21-02-95 0062 200		
Oznaka vremena: 23:00			

Другарица Горица Гајевић потврђује нашу тврдњу о односу СПС власти и опозиције недавном изјавом на ТВ да: чињеница да опозиције нема у Скупштини не утиче на квалитет рада и квалитет усвојених закона, а то значи, да и садашње понашање власти пред изборну кампању засигурно се неће променити. По истом принципу гушења ради и СПС власт и њихови медији, једне новине и један радио у Зрењанину. Навешћемо пример неспособности и арогантије локалног радио "Зрењанин", који је 15. фебруара продао термин на радиу за емисију у трајању од 60. минута Општинском одбору Српске радикалне странке по цени од 400.00 динара, захтевајући да се динарска сума плати у немачким маркама. Гост Српске радикалне странке на радио "Зрењанину" требао је бити Др. Војислав Шешел, што је приликом уговарања емисије и презентовану радио "Зрењанину". Међутим, послушници су оманули, вероватно су им били мили оних "четиристотине марона" па нису отрчали до "СПС-комитета" за своје новинарско мишљење. Газде су дочекуле и координациони одбор СПС варошке власти на прецац, заседа у ноћи између 21.02. и 22.02. у саставу: Живко Радованчев-председник општинског одбора, Ваван Милорад-секретар општинског одбора, Дане Марјанац-савезни посланик, Љуба Слијепчевић-председник Скупштине општине Зрењанин, Субић Јован-начелник средњебанатског округа и Гавранић Душан-начелник МУП Зрењанин. На овом састанку по директиви главног одбора СПС-а Београд (и над Бабом има Баба) донета је ноћна забрана о трибини СРС. Такође је донета одлука да све опозиционе странке у Зрењанину више не добију ни минута на радио "Зрењанину", пити једну реч у листу "Зрењанин". Као што је уништен лист "Борба", као што је уништен независни студио Б, тако се иде и на уништавање локалних

српске? Хоће ли се тиме сакрити љубав два смртна пријатеља и њихов договор на острву Хриди? Хоће ли се тиме сакрити? Они су измислили начин да мало вреде, а много значе. Потцењивачки и надмен однос према свему што није њихово је само облик испољавања инфериорности и страха. Надајмо се да је српски народ ипак интелигентнији и да им неће дозволити да нас "једним кораком врате у прошли век". Ни у свет, ни у Европу, па ни много даље, макар до суседних атара нећемо отићи са партиском државом, неодговорним вођом, аутократијом, државном економијом, државним криминалом, контролисаним медијима, непотизмом и ксенофобијом. Трећи новембар није далеко, алтернативе више нема, остаје нам једино да се спремимо на дуго сиромаштво и заостајање.

ЗРЕЊАНИН
НЕВИСНО-ИЗДАВАЧКО И РАДИО ДРУШТВО ЈАВНО ПРЕДЗЕТЕ

РАЧУН Бр. **347**

ПРЕСМЕТ	Износ, динари	Валута	Порука	ИП ПОС
Платија на радију од 60 мин. (урачунају се порези 7%)				400,00
У словима: четиристотинединари				400,00

Својом потписом овоме потврђујем да је износ...
Својом потписом овоме потврђујем да је износ...

Qui peccat ebrus, Luat Sobrus

Ко грешни пијан, нек испашта трезан,
(пуг вискија - Дејгон)

Nec scire fas est omnia

Не ваља ни све знати
јул (Југословенско Удружење Лудака)

Nec revocare potes qui periere, dies

Не можеш повратити дан који је прошао
(Нико вас не сме тући - мало морген)

Lex deficere non potest in institia exhibenda

У потрази за правичношћу закон не може малаксати
(Удружење криминалаца Влајковић, Михајловић,
Боживић)_

In vitia alter alterum trudemus

Један другог терамо у грешке
(СПС - ЈУЛ)

ЛЕГЕНДА

С - Слоба

П - Прода

С - Државу

Ј - Југословенско

У - Удружење

Л - Лудака

МАЛО МОРГЕН - ВАСКОЛИЈО

ЕТО МЕНЕ, ЕТО ВАС
ВАСКОЛИЈИ ТО ЈЕ СПАС
МАЛО МОРГЕН! МАЛО МОРГЕН!

НИКО НЕ СМЕ ДА ВАС БИЈЕ
У СРЕД ЗЕМЉЕ ВАСКОЛИЈЕ
МАЛО МОРГЕН! МАЛО МОРГЕН!

ЈА И МОЈА ФАМИЛИЈА
НЕБЕСКА ЈЕ ВАСКОЛИЈА
МАЛО МОРГЕН! МАЛО МОРГЕН!

МЕД И МЛЕКО ЋЕ ДА ЛИЈЕ
У СРЕД ЗЕМЉЕ ВАСКОЛИЈЕ
МАЛО МОРГЕН! МАЛО МОРГЕН!

МАСОВНА НАРОДНА ПЕСМА; КОЈА
СЕ МОЖЕ ПЕВАТИ НА МЕЛОДИЈУ "МИЛО-
РАДЕ БЕКРИЈО ..."

АФОРИЗМИ

ЗЕМЉУ СТЕ ПРОДАЛИ
ШТА ЋЕ НАМ ПОКВАРЕНИ ТРАКТОРИ

НИЈЕ ЧУДО ШТО ЈЕ КРАВА ПОЛУДЕЛА
КАД ИМА БИКА КОЈИ СЕДИ

ПАРЕ КВАРЕ ЧОВЕКА
ХВАЛА ШТО СТЕ ИХ ОДНЕЛИ НА КИПАР

НЕМОЈТЕ НАС ВИШЕ МИЛОВАТИ
БРИДЕ НАМ ОБРАЗИ

ДРУГОВИ, ИДИТЕ САМИ У 21. ВЕК
НАМА ЈЕ ДОБРО И ОВДЕ

ВРАТИТЕ НАМ САНКЦИЈЕ
СА ВАШИМА ЋЕМО ПРЕЖИВЕТИ

ПОРЕД ВАШИХ БРЗИХ ПРУГА
ЈОШ ДУГО ЋЕМО ПОТКИВАТИ КРАВЕ

Оснивач и издавач: др. Војислав Шешељ, главни и одговорни уредник: Синиша Аксентијевић, заменик главног и одговорног уредника: Петар Димовић, редакција: Лазар Марјански, Сава Синадиновић, Стева Антонијевић.
Новине Велика Србија уписане су у Регистар средстава јавног информисања Министарства за информације Републике Србије под бројем 1104 од 5. јуна 1995. године. Министарство за информације Републике Србије 19. августа 1991. године дало је мишљење број 413-01-551/91-01 да се Велика Србија сматра производом из Тарифног броја 8, став 1, алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез и стоји од 3%. Адреса Пушинова 6, телефон 66-865. Рукописи се не враћају.